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1 

 جاهای خالی را با عبارت مناسب پر کنید. 

𝑓(𝑥 2تابع روی   𝐴(2,1) الف( اگر  − برابر...............  𝑓(𝑥)متناظر روی تابع ′𝐴باشد آن گاه مختصات نقطه  (1

 باشد.می

𝑥2 𝑛 +1مانده تقسیم ب( باقی − 𝑎2 𝑛 +1  بر𝑥 +  𝑎  ..................برابر است با 

𝑓(𝑥)پ( دامنه تابع  = 𝑡𝑎𝑛(𝑥 +
𝜋
 مجموعه ................. است. (4

1//0 

2 

 مشخص کنید. ×های نادرست را باعلامتو گزینه های درست را با گزینه 

 الف( اگر تابع صعودی باشد آن گاه آهنگ تغییر متوسط آن نیز صعودی است.

 باشد.ناپذیر باشد آن نقطه بحرانی نیز میای که مشتقب( هر نقطه

 یک نقطه موجود و آن نقطه اکسترمم نسبی باشد آن گاه مشتق تابع در آن نقطه صفر است.ج( اگر مشتق تابعی در 

1//0 

3 

𝑓(𝑥)اگر  = 𝑥3 − 3 x2  +  3 𝑥 :باشد. مطلوب است 

 𝑓(𝑥)ب( ضابطه معکوس                                  𝑓الف( رسم 

 

 

 

 

 

 

 

1/0 

4 

𝑓(𝑥)در تابع  = √3 − 𝑠𝑖𝑛(
𝑥

2
+

𝜋

5
 .دست آوریدمقادیر ماکزیمم و دوره تناوب را به (

 
 
 
 

 

1 

0 

 های کلی معادله مثلثاتی مقابل را بنویسید.جواب
𝑠𝑖𝑛2𝑥 − 𝑐𝑜𝑠2𝑥 = 𝑠𝑖𝑛 (2 𝑥) 
 
 
 
 

1 



6 

 .حاصل حدهای زیر را بیابید

)الف lim
x→1−

3 𝑥2− 4 x + 1
x2−2 x + 1

 

 

 

 

)ب  lim
x→−∞

(𝑥 + 1)3−(𝑥 − 1)3

4 x2 −5 𝑥 +7
 

 
 

 

 

1/0 

/ 

𝑓(𝑥)شکل تابع  =
1

𝑥 + |𝑥|
 را حول مجانب قائم آن رسم کنید. 

 

 

 
 

 

 

1 

8 

lim مشتق پذیر است. اگر 𝑓 تابعدانیم می
𝑋→1

𝑓(𝑥)−𝑓(1)

√𝑥+3−2
=

−1

3
دست را به 𝑓′(1) آن گاه مقدار 

 آورید.

 
 
 

 

 
 

1 

9 

 های زیر بیابید.)ساده کردن الزامی نیست(مشتق ضابطه

)الف   f(x) =
√𝑥 + 13

 x2 − 3 x
 

 

 

 

)ب   f(x) = cos (𝑥 + 𝜋
3) tan

2
𝑥
 

 

 

 

0/1 



11 

𝑥 دست آوریدکه تابع داده شده در نقطهرا طوری بهb و a مقدار  =  مشتق پذیر است. 1

𝑓(𝑥) = {
𝑎 𝑥2  + 𝑏 𝑥 𝑥 < 1
2√4 𝑥 −  3 𝑥 ≥ 1

 

 
 
 
 
 

 

 

0/1 

11 

𝑓(𝑥)اگر  = 𝑥 |𝑥 −  دسترا به ′𝑓 را رسم کنید و سپس ضابطه تابع 𝑓 ، آن گاه ابتدا تابع|2 

 آورده و آنرا رسم کنید.

 

 

 

 

 

0/1 

12 

 در هرگزینه تابع با شرایط خواسته شده را رسم کنید.

ای از آن صفر الف( مشتق در نقطه

باشد اما در آن نقطه اکسترمم نسبی 

 نباشد.

 

 
 
 

 

 

 

 

 کهب( دارای نقطه ای است 

اکسترمم نسبی باشد ولی مشتق 

 باشد.ن موجوددرآن نقطه 

نقطه ای جهت تقعر عوض ج( در 

می شود اما آن نقطه، نقطه عطف 

 نباشد.

 

1/0 

13 

f(x)برای تابع  = x3  −  4 x2  −  3 x + مقادیر ماکزیمم و مینیمم مطلق و نسبی در بازه  1 

[1,  .را پیدا کنید [4

 

 
 
 

 

 

1/0 



14 

f(x)جهت تقعر برای تابع  = √x + بررسی کرده و نقطه عطف آن را در صورت وجود  23 

 .دست آوریدبه

 

 

 

 

 

 

 

1 

10 

,1) دست آوریدکه نقطهرا طوری به cو   a،b مقادیر f(x) عطف  (2− =  x3  +  a x2  +

 b x +  c اکسترمم نسبی داشته باشد. -1ای به طول بوده ودر نقطه 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

1.0 

16 

𝑥 3 − 1نمودار و جدول تغییرات 

𝑥 − 2
 f(x)  را رسم کنید. =

 

 

 

 

 

 

 

 

1.0 

 21 تلاش جادویی است که موفقیت را می سازد. 
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 راهنمای تصحیح

,𝐴′(1الف(   1
1
𝑘

x پ(                     2𝑎2𝑛+1−ب(                 ( +
𝜋

4
≠ 𝑘𝜋 +

𝜋

2
⟹ 𝑥 ≠ 𝑘𝜋 + 

𝜋

4
                     

  الف( نادرست                ب( نادرست                     پ( درست                 2

3 

 

𝑓(𝑥) (الف =  (𝑥 − 1)3  +  1 

 
 
 
 

)ب  ) 𝑦 =  (𝑥 − 1)3  +  1 ⇒  𝑦 −  1 =  (𝑥 − 1)3 ⇒ √𝑦 −  13 = 𝑥 −  1 ⇒ √𝑦 −  13  +  1 =

𝑥  

 

4 
𝑀𝑎𝑥 = |𝑎| + 𝑐 = |−1| + √3 = 1 + √3                 𝑓(𝑥) = 𝑎𝑠𝑖𝑛𝑏𝑥 + 𝑐 

𝑇 =
2𝜋

|𝑏|
 =  

2𝜋

|
1
2|

 = 4𝜋  

5 

sin2x − 𝑐𝑜𝑠2𝑥 =  𝑠𝑖𝑛(2 𝑥)  ⇒  −𝑐𝑜𝑠(2 𝑥) = 𝑠𝑖𝑛(2 𝑥) 
 

𝑠𝑖𝑛(
3𝜋

2
+ 2 𝑥) = 𝑠𝑖𝑛(2 𝑥) {

 2 x = 2 𝑘𝜋 + (
3𝜋

2
+ 2 𝑥)جواب ندارد

 2 x = 2 𝑘𝜋 + 𝜋 − (
3𝜋

2
+ 2 𝑥) ⟹ 𝑥 =

𝑘𝜋

2
− 

𝜋

8

 

 

6 

(الف lim
𝑥→1−

(𝑥 − 1)(3 𝑥 + 1)

(𝑥 −  1)2 = lim
𝑥→1−

3 x + 1
𝑥 − 1

= −∞ 

)ب lim
𝑥→−∞

(𝑥3+3 𝑥2+3 𝑥+1)−(𝑥3−3 𝑥2+3 𝑥−1)

4 𝑥2−5 𝑥+7
= lim

𝑥→−∞

6 𝑥2+2 

4 𝑥2−5 𝑥+7
=

lim
𝑥→−∞

6 𝑥2

4 𝑥2  =  
6 

4 
=

3
2
 

 

7 

𝑥 + |𝑥| = 0 ⟹  𝑥 = 0 

lim
𝑥→0+

1
𝑥 + |𝑥|

=
1

 0+
= +∞                                

lim
𝑥→0−

1
𝑥 − |𝑥|

=
1
0 

        تعریف نشده 
 

8 

𝑓′(1) = lim
𝑥→8

𝑓(𝑥) − 𝑓(1)

𝑥 −  1
 

lim
𝑥→1

𝑓(𝑥)  −  𝑓(1)

√𝑥 + 3 − 2
×

(√𝑥 + 3 + 2)

(√𝑥 + 3 + 2)
= lim

𝑥→1

(𝑓(𝑥) −  𝑓(1))(√𝑥 + 3 + 2)

(𝑥 − 1)

= lim
𝑥→1

𝑓(𝑥) −  𝑓(1)

(𝑥 − 1)
lim
𝑥→1

 (√𝑥 + 3 + 2) =
−1
3

⇒ 𝑓′(1) × 4 =
−1
3

⇒ 𝑓′(1)

=
−1
12

 

 

𝑥3 (𝑥

− 1)3 
(𝑥 −

1)3+1 



9 

𝑓′(𝑥) (الف = 3𝑐𝑜𝑠𝑥𝑠𝑖𝑛2𝑥 + 2(1 + 𝑡𝑎𝑛2𝑥)𝑡𝑎𝑛𝑥 

)ب  𝑓′(𝑥) = (
3

2√3 𝑥 + 2
) (𝑥3 + 1)2 + 2 (3 𝑥2)(𝑥3 + 1)√3 𝑥 +  2 

الف)   f′(x) =  
(

1

3 √(x+1)23 )( x2 −3 x) − (2 x−3)(√x+13
)

(x2 −3 x )2  

𝑓′(𝑥) (ب = −𝑠𝑖𝑛(𝑥 +
𝜋

3
) −

2
𝑥2 (1 + 𝑡𝑎𝑛2 2

𝑥
) 

 

10 

 شرط پیوستگی       

𝑓(1) = lim
𝑥→1−

𝑓(𝑥) = lim
𝑥→1+

𝑓(𝑥) 

𝑓(1) = 𝑎 + 𝑏 = 2  
 شرط مشتق پذیری  

𝑓′
−

(1) = 𝑓′
+

(1) ⇒ lim
𝑥→1−

𝑓(𝑥) − 𝑓(1)

𝑥 −  1
= lim

𝑥→1+

𝑓(𝑥) − 𝑓(1)

𝑥 −  1
 

 

lim
𝑥→1−

(𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥) − 2
𝑥 −  1

= lim
𝑥→1−

(2√4 𝑥 − 3) − 2
𝑥 −  1

 

2 𝑎 +  𝑏 = 2 
⇒  𝑎 = 0 , 𝑏 = 2 

 

11 

 𝑓(𝑥) =  {
𝑥2 − 2𝑥 𝑥 > 2

−𝑥2 + 2𝑥 𝑥 ≤ 2
 

 
 
 

𝑓′(𝑥) =  {
2 𝑥 − 2 𝑥 > 2

−2 𝑥 + 2 𝑥 < 2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

2 

2 



12 

  

 ج ب الف

 

 

13 

𝑓′(𝑥) = 3 𝑥2 −  8 𝑥 −  3 =  0 ⇒  𝑥 = {
𝑥 = 3 ∈ [1,4]

𝑥 = −
1
3

∉ [1,4]
 

 
 
 
 
 

 

 

14 

 
 
 

 با توجه به شکل داریم:

تقعر رو به پایین ← 𝑥 ≥ −2 

تقعر رو به بالا ← 𝑥 ≤ −2 

 
 عطف است. زیرا جهت تقعر تغییر کرده و خط مماس در آن موجود است. x=-2و  

 

15 
f(x) = x3 + ax2 + bx + c ⇒ f ′(x) = 3 x2 + 2ax + b = 0 ⇒ f′(−1) = 3 −  2 a + b = 0 

(1, −2) {
−2 =  1 + 𝑎 + 𝑏 + 𝑐

𝑓"(𝑥) = 6 𝑥 + 2 𝑎 = 0 ⇒ 𝑎 = −3 , 𝑏 = −9 , 𝑐 = 9 
 

16 

                 {
𝑥 − 2 = 0 ⇒ 𝑥 = مجانب قائم    2

lim
𝑥→∞

𝑦 =
−3 𝑥

𝑥
= −3 ⇒ 𝑦 = مجانب افقی 3−

            

 

𝑦′ =
−3(𝑥 − 2)  − (−3 𝑥 + 1)

(𝑥 − 2)2 =
5

(𝑥 − 2)2 > 0 

 
 
 
 
 
 

 

 

x 

𝑓′ 

𝑓 

3 4 

− + 
x y 

3 

1 

 

-11 

-1 

 

و نسبی مطلق min 

 Maxمطلق

 

 

x 

𝑓′ 

𝑓 

+ + 

2 +∞ 

−3 

2 

5 

6 

𝑓(0) = − 
1
2

برخورد با محور        

yها 

1 

𝑦 = √𝑥 + 2
3

 

−∞ 

𝑥 = − 
1
3

 هاxبرخورد با محور        


	1
	2

